

J e g y z ő k ö n y v

Bozzai Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2024. május 07-én tartott közmeghallgatásról

Határozatok:

56	Az ajánlott napirendi pontok elfogadása
----	-----------------------------------------

**Bozzai Község Önkormányzat
Képviselő-testülete**

6/2024. szám

JEGYZŐKÖNYV

Készült:

Bozzai Község Önkormányzatának Képviselő-testülete **2024. május 7-én (kedden) 18 órakor tartott közmeghallgatáson a Bozzai Faluház** hivatalos helyiségében.

Az ülésen jelen van:

- Héra-Csizmadia Fanni polgármester
- Süle József alpolgármester
- Becskeházi Henrietta képviselő
- Egerszegi Rita képviselő
- Lendvai Norbert képviselő

(összesen: 5 fő)

Bozzai Község Önkormányzata részéről megjelent:

- Rimóczi Balázs falugondnok (összesen: 1 fő)

A Vépi Közös Önkormányzati Hivatal részéről megjelent:

- Palotás Péter Ferenc jegyzőt helyettesítő aljegyző
- Nagy Tiborné igazgatási ügyintéző
- Süléné Bánfalvi Eszter adóügyi ügyintéző, a „Bozzaiak Bozzaiért” Egyesület elnöke
- Takácsné Fábrián Edit adóügyi ügyintéző

A lakosság részéről megjelent: 33 fő, a jelenléti ív szerint.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester köszönti a megjelenteket, bemutatja Palotás Péter Ferenc jegyzőt helyettesítő aljegyzőt. Ezután megállapítja, hogy az ülésen az 5 fős képviselő-testületből 5 fő megjelent, az ülés határozatképes. Az alábbi napirendi pontokat javasolja tárgyalásra:

1. Beszámoló az önkormányzat 2023. évi tevékenységéről
előadó: Héra-Csizmadia Fanni polgármester
2. Az önkormányzat 2024. évi tervei
előadó: Héra-Csizmadia Fanni polgármester

3. Kérdések, hozzászólások

A képviselő-testület 5 igen szavazattal, egyhangúlag elfogadja a javaslatot, és az alábbi határozatot hozza:

56/2024. (V.07) képviselő-testületi határozat

Bozzai Község Önkormányzat Képviselő-testülete tárgyalásra elfogadja az ajánlott napirendi pontokat.

Határidő: azonnal

Felelős: képviselő-testület

1. napirendi pont

*Beszámoló az önkormányzat 2023. évi tevékenységéről
előadó: Héra-Csizmadia Fanni polgármester*

Héra-Csizmadia Fanni polgármester az alábbiakat mondja el:

Kiadások:

Személyi juttatások: 11.716.869 Ft

Munkaadót terhelő járulékok: 1.581.599 Ft

Dologi kiadások: 13.022.280 Ft

Ellátottak pénzbeli juttatásai: 2.850.000 Ft

Egyéb működési célú kiadások: 4.764.942 Ft

Beruházások: 1.045.212 Ft

Felújítások: 160.000 Ft

Egyéb felhalmozási célú kiadások: 150.000 Ft

Kiadások mindösszesen a 2023. évben: 35.290.902 Ft.

Bevételek:

Működési célú támogatások államháztartáson belülről: 26.404.161 Ft

Közhatalmi bevételek: 4.057.786 Ft

Működési bevételek: 964.679 Ft

Bevételek mindösszesen a 2023. évben: 31.426.626 Ft.

A különbözet a tavalyi évi átcúsúzó pályázati elszámolásból adódik.

2. napirendi pont

*Az önkormányzat 2024. évi tervei
előadó: Héra-Csizmadia Fanni polgármester*

Héra-Csizmadia Fanni polgármester elmondja, hogy az előző évek alapján készült a költségvetés. A maradvány biztosít egy kis mozgásteret az önkormányzat részére. Nehézséget okozott a közvilágításnál és a fenntartott ingatlanok közműdíjánál, hogy az önkormányzatok

nem kapnak semmiféle támogatást, nem lakossági díjat fizetnek. A falugondnoki szolgálatnál a gépjármű üzemanyagot is teljes áron kell fizetni. Ezek olyan terhet róttak az önkormányzatra, amelyek az előző években nem voltak. Feladatuk, hogy mindig legyen maradványuk, megtakarításuk, mert nem biztos, hogy az államtól kapott támogatások elegendőek.

2024. évi tervezett kiadások

Személyi juttatások: 12.874.500 Ft
Munkaadót terhelő járulékok: 1.817.147 Ft
Dologi kiadások: 12.994.000 Ft
Ellátottak pénzbeli juttatásai: 2.500.000 Ft
Egyéb működési célú kiadások: 5.388.240 Ft
Beruházások: 1.181.100 Ft
Felújítások: 5.080.000 Ft
Összesen: 41.834.987 Ft.

2024. évi tervezett bevételek:

Működési célú támogatások államháztartáson belülről: 27.523.528 Ft
Közhatalmi bevételek: 3.720.000 Ft
Működési bevételek: 910.000 Ft
Összesen: 32.153.528 Ft.

Előző évi maradvány: 10.765.000 Ft. Ez igazából az elmúlt tíz év maradványa. A képviselő-testület próbál úgy gazdálkodni, hogy tudjanak előre lépni, fejlődni. De szükséges, hogy legyen fedezetük, ha pályázathoz szükséges önerőt biztosítani vagy nem várt kiadásuk keletkezik.

Adóigazgatás:

Telekadó: adómérték: 6 Ft/m², 2023. évben: 209.961 Ft.

Magánszemélyek kommunális adója: adómértéke: adótárgyanként: 1.500 Ft lakás esetén, 1.500 Ft garázs esetén (2023. évben: 222.000 Ft).

Talajterhelési díj 2023. évben: 156.600 Ft. Ez új közhatalmi bevétel. Azoknak kell fizetniük, akik nem csatlakoztak rá a csatornára. Ezt jogszabály írja elő.

Helyi iparüzési adó 2023. évben: 3.466.373 Ft.

Gépjárműadó: 2021.01.01-től a Nemzeti Adó- és Vámhivatala az eljáró hatóság. Fontos megjegyezni, hogy a gépjárműadó bevételből az önkormányzat nem részesül. Így az önkormányzat évente 540.000 Ft-tól esik el.

Pályázatok:

A Csordahajtói út felújítására 10. éve pályáznak: többször Magyar Falu Programban, amely azért jó, mert 100 %-os támogatottságú, így nem kell hozzá önerőt biztosítani. A Belügyminisztérium által kiírt pályázat 85%-os a támogatottságú, ehhez önerő is kell. A Bárdosi út önkormányzati tulajdonú rész felújítását ebből sikerült megvalósítani, ehhez majdnem 2 millió forint önerőt kellett hozzátenni. Jelenleg TOP Plusz pályázati lehetőséggel tudnak élni belterületi út felújításra a Csordahajtó úttal kapcsolatban. A Fő utca mögötti út felújítása többször felmerült. Most tudtak a "Tisztítsuk meg Magyarországot" programban pályázni, ez folyamatban van.

Az MFP játszótérre beadott pályázaton nem nyertek, önerőből tudják felújítani. A csatorna-KEHOP pályázat a végéhez közeledik. Ennek egy hároméves fenntartási időszaka jár le idén májusban. Voltak kint a kivitelezők, a csatornában jelentkező hibákat javították a VASIVÍZ Zrt.-vel egyeztetve. Amire még várnak és feladatuk van, az az útnak a rekonstrukciója. A Fő utca érintett szakasza nem az önkormányzat tulajdona, hanem a Magyar KÖZÚT fenntartásában van. Azt az álláspontot követik, hogy a kivitelező ezt állítsa helyre olyan állapotba, ahogy azt a munkálatok előtt átvette.

Fejlesztési terveik között szerepelnek és a legfontosabb feladatuk az elkövetkező évben is az önkormányzati tulajdonban lévő Csordahajtó út, Bárdosi temetőhöz vezető út, járdák felújítása, javítása. Ez önerőből nem valósítható meg, ezért minden pályázati lehetőséget meg kell ragadni a megvalósítás érdekében. Amikor kiírnak egy ilyen pályázatot, ők beadják. Ezekhez rendelkezni kell a megfelelő önerővel.

Szeretnék a közösségi programokat kibővíteni - minden korosztály megszólításával. Várja az ezzel kapcsolatos ötleteket, javaslatokat.

A 14 év feletti fiatalok pingpongozhatnak, bár kevesen veszik igénybe. Emellett lehetőség van a csocsó, a konditerem, a szalonnasütő használatára. 14-18 év közöttiek esetén szülői megkeresés szükséges.

Az önkormányzat megtiltotta az égetést. Tudja, hogy a zöldhulladék miatt ez „égető” kérdés. Idén először került sor a zöldhulladék szervezett elszállítására. Évente kétszer tervezik, ezt folytatni: tavasszal és ősszel. Nem az égetés az egyetlen megoldás, ne lépjenek vissza egy lépést - mindenki egészsége és a környezetük védelmi érdekében.

Elmúlt 10 év eredményei:

A Csordahajtói szemétkerakó rekultiválása volt az első nyertes pályázatuk. Ennek megoldása égető probléma volt, mert a környezetvédelmi hatóság bírsággal fenyegette az önkormányzatot. A temetők fejlesztése is évről-évre folyamatos: kerítéscserére, ravatalozófelújításra gondol itt. A kommunális közpark fejlesztése részben önerőből, részben pályázati pénzből sikerült. Most van két fűnyíró traktor, fűkaszák.

Kerékpártároló kialakítására is sor került.

Orvosi rendelő felújítása, új eszközök beszerzése történt. Az orvos kérdése sokukat érinti. Annyit tud elmondani, hogy egy doktornő jelentkezett Vépen a betöltetlen praxisra, aki Angliából költözött vissza a családjával. A doktornő elmondta, hogy ő egy kisvárosban képzeli el a munkája folytatását. Egy végtelenül kedves, közvetlen hölgyről van szó, aki tudni szeretné mi a beteg neve, betegéletútja. Ezért keresett egy kisebb települést. Vép sem tud Szombathellyel versenyezni a praxis betöltése érdekében. A doktornő lelkes, Kator doktor úr mentorálása mellett dolgozna, mert még a háziorvosi szakvizsgát le kell tennie. A doktornő tervei szerint a Kassai utcai rendelőben lenne egy ellátó egység és körzettől függetlenül mindenki ide tartozna. Még sok a kérdés, de majd kialakul. Jövőbeli egyeztetés kérdése, hogy majd Bozzaiban lesz-e rendelés. Persze ezt a képviselő-testület fogja indítványozni. A másik fontos kérdés a gyermekorvos ügye. Gyermekorvosból még kevesebb van, mint háziorvosból. A praxis Vépen meghirdetésre került, keresik a megoldást.

A csatornahálózat kiépítése régi vágya volt a településnek.

A Bárdos utca önkormányzati részének felújítása, vízelvezető árkok kialakítása, átereszek cseréje is megvalósult.

A falugondnoki szolgálat létesítése, falubusz beszerzése nagyon nehéz volt. Az első pályázatnál csak a már működő falugondnoki szolgálat tudott falubuszra pályázni. Ezért az elején még egy másik gépjárművel oldották meg a feladatot, mert nem volt 15 milliójuk egy buszra. Szerinte a falugondnoki szolgálat kihasználtsága 100 %-os. Az a véleménye, mindent megtesznek, hogy a falu lakosságát kiszolgálják. Viszont azt közli, hogy amit az államtól kapnak a szolgálatra, az nem elég, ahhoz az önkormányzatnak még hozzá kell tenni. Itt ismét visszatér a maradvány

fontosságára. Tudnának ígérni iparüzési adócsökkentést, de az a falugondnoki szolgálat rovására is menne. Megjegyzi, az elmúlt években nem emeltek kommunális adót, telekadót, hogy a lakosságot ne terheljék. A fejlesztéseket akkor tudják megvalósítani, ha a szükséges pénzeszközök a rendelkezésükre állnak. Itt kitér arra, hogy ő eddig is társadalmi megbízatású polgármesterként indult, most is így fog, mivel ennek a költsége fele annyi, mintha munkáját főállású polgármesterként látná el és erre évi 3 millió forintot az önkormányzat nem tud kigazdálkodni. A mostani megtakarításuk így kb. 3 évre lenne elég.

Ezután egy térképet vetít ki, amelyen az Új utcai telkek mögötti ingatlanok sok helyen azonos helyrajzi számmal, két helyen különböző helyrajzi számmal szerepelnek. Megkereste az ingatlantulajdonosokat azért, hogy véleményezzék egy szolgalmi út kialakítását. A tulajdonosok közül senki nem mondta, hogy nem szeretné. Megkeresett egy ügyvédet a megoldási mód miatt. Első lépés a kimérés, tehát ennek van egy földmérési díja. Ezután mehetne a tulajdonos ügyvédhez, hogy a szerződés alapján szolgalmi jogot bejegyeztessék az ingatlanra. Majd ezután ezt - szintén bizonyos költségért bejegyeznék a nyilvántartásba. Ezt érdemes átgondolni, kéri beszéljék meg, mivel ennek kb. 150-250 000 forint között lenne a költsége ingatlanonként. Úgy gondolja, hogy ekkora költséget a tulajdonosok nem akarnak felvállalni emiatt a probléma miatt. Nagyon szívesen segít az önkormányzat a lebonyolításban, ha megegyeznek a tulajdonosok, hogy a szolgalmi út a telkek végében mehet. Így minden telek megközelíthető lenne. Várja erre az érintettek véleményét, illetve az egyéb kérdéseket, hozzászólásokat.

3. napirendi pont

Kérdések, hozzászólások

Szép Katalin válaszolt az emailben a szolgalmi út miatt, de sajnos egy sort sem kapott rá vissza. Várta, hogy történik valami. Szerinte nincsenek most itt annyian Új utcaiak, hogy ezt napirendre tűzzék. A költségekkel ő tisztában van. Kérdezi, ki fogja fenntartani az utat.

Héra-Csizmadia Fanni polgármesternek meg kellett várnia az összes ingatlantulajdonos választ. Emlékszik a feltett kérdésekre. Az utat a tulajdonosok fogják fenntartani. A tulajdonosok közül nincs mindenki tisztába az ügy menetével. Azért tűzték napirendre, mert ezt egy falugyűlésen is tárgyalhatnák. Úgy gondolta, hogy a közmeghallgatásra eljönnek az érintettek.

Szép Katalin közli, hogyha körülnéznek, látják, hogy az Új utcából kevesen jöttek el.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester közli, arra nincs ráhatásuk, hogy ki jön el.

Édenhofer-Bödör Ágota kéri, hogy a polgármester mutassa meg, a térképen, hol megy az út pontosan.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester mutatja, hogy a szolgalmi utat hol lenne érdemes kialakítani. Régen itt szokásjog alapján volt egy szolgalmi út. Valaki a telektulajdonosok közül még most is kihagyja azt a részt a telek végében. Ugyanis a belső telkeket, földhivatalilag az Új utca felül meg lehet közelíteni. De a mai világban már más a helyzet a kapubejárókkal, többen térköveztek. Nem hiszi, hogy erre a legtöbb tulajdonos ráengedne egy kombájnt, traktort. Ezért lenne létjogosultsága a szolgalmi útnak. Az ő részéről ez csak egy segítségnyújtás. Ez nem az önkormányzat érdeke. Felvetődött ez a probléma, ennek

utánanézett, ez sok időbe került. Mivel kevesen vannak jelen az érintettek közül, erről ők írásban, ami itt elhangzott, tájékoztatva lesznek.

Szép Katalin szeretné megkérdezni, hogy a falu parkolójával mi fog történni. Ugyanis volt egy temetés, bedugult az egész falu. Az Új utcában szinte végig álltak az autók, a parkolóba nem lehetett bemenni. Nem hiszi, hogy ezt engedélyezni kellett volna. Ezenkívül most a parkoló előtt egy kacsásztató van.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester válaszul elmondja, mihelyt az építkezésnek vége, a kacsásztató is eltűnik, hiszen addig még ott nagyobb autók járnak.

Szép Katalin szerint, ha ő építkezik, akkor ő a saját telkére teszi a homokot, kavicsot.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester közli, oda tudták nekik leborítani, de a tulajdonossal egyeztetni fog, hogy ezt a helyzetet szüntessék meg.

Szép Katalin közli, hogy ezt nem szabadott volna megengedni. Most ott van egy tönkretett parkoló. Kérdezi, ezt ki fogja helyrehozni.

Nagy László kérdezi a parkolóban a ciprusfák kivágása engedélyezve volt-e.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester válaszul közli, hogy sajnos azok a fák telekhatárra lettek ültetve.

Nagy Imre is egy pár gondolatot szeretne mondani. Főleg a parkolóval kapcsolatban. Azokat a fákat ő ültette. Most is kimehetnek a helyszínre, meg lehet nézni, hova lettek ültetve. Az ültetés kerekén 120 cm-re történt a megyehatártól. Szerinte azokat a fákat csak meg kellett volna nyesni.

Megkérdezett több képviselőt a bárdosi temetőben lévő 100 éves tölgyfa tönkretétele ügyében és azt mondták, hogy ők nem is tudtak róla. Kérdezi, akkor most ide kell képviselő vagy egyhangú uralom történni.

Folytatná tovább. Arról volt szó, hogy a bozzai szeméttelp rekultiválva lesz. Ő végigjárta nem egyszer, nem kétszer. Lett ásva egy csatorna, lett bele lefektetve egy háló, vissza lett temetve. Körülbelül több száz köbméter anyag oda van hordva. Kérdezi, ezt volt a rekultiválás. Vagy valakinek a zsebébe került ez a pénz. A másik dolog: a vasszécsenyi út a Bárdosi határig meg van csinálva. A tanakajdi út a Bárdosi határig el van készítve. Kérdezi ő, aki az iparüzési adót több milliós tételben fizeti, mit kap érte.

Ezenkívül tavaly be kellett mennie Szombathelyre, mert nem lett elvezetve a csatorna a Bárdos u. 22. előtt. Fél napjába került, mire megmondták neki, hogy nem lehet talajterhelési díjat kivetni, mivel a csatorna odáig nincs elvezetve.

Kérdezi, a bozzai temetőbe milyen jogon lett kivive a csatorna, miért nem lett a bárdosi temetőbe is ugyanúgy kivive. Ezt már egyszer eljátszották az elődeik, bezáratták a bárdosi temetőt. Kérdezi, ugyanoda lyukadnak ki.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester a parkolónál egyeztetni fog a tulajdonossal, hogy a parkolót tegye szabaddá.

Szép Katalin és **Édenhofer-Bödör Ágota** szerint állítsa is helyre a tulajdonos.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester a parkolóval kapcsolatban közli, hogy földmérő mérte ki a telket, ő is és az új tulajdonos is beszélt vele. Sajnos, ha visszavágták volna a fákat, akkor sem felelt volna meg az előírásoknak a helyük.

A rekultivációt az önkormányzat konzorciumban látta el. A Nyugat-dunántúli Hulladékgazdálkodási Társulás volt a gesztor, ők intézték. A kivitelezésre az önkormányzatnak nem volt ráhatása. A terveket nem ők készítették, az anyagi forrás nem hozzájuk érkezett, a kifizetés sem rajtuk keresztül történt. A kivitelezés szakmai szempontok szerint valósult meg, amit a környezetvédelmi hatóság írt elő és azt el is fogadta, a rekultivációt át is vette. Mindent a társulás intézett, tehát ebből a pénzből senkinek sem került a zsebébe pénz.

Orosz Ferencné szerint a kivitelezést a faluból valakinek felügyelnie kellett volna.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester közli, a környezetvédelmi hatóság leírta mit kell csinálni, hogy a rekultivációt a terveknek megfelelően végezték el, ők voltak, akik ezt szakmai szempontok szerint értékelték. A felügyelet nem volt az önkormányzat feladata.

Nagy Imre kérdezi, akkor most miért van ott annyi anyag, szerinte el kellett tüntetni a szemetet.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester erre nem tud szakmailag válaszolni. A talajterhelési díjjal kapcsolatban a kolléganő a VASIVÍZ-től megkapott adatok alapján dolgozik. Sajnálja, hogy ez utánajárást igényelt, valószínűleg a VASIVÍZ hibázott. Az előző években is elmondta, hogy a pályázat csak azt írta elő, hogy lakott ingatlan köthet rá. Tehát lakatlan és nem lakóingatlan nem csatlakozhatott. Ezért maradtak ki ingatlanok, ahol nem volt lakó, vagy csak telek volt. Ez pályázati előírás volt, amiben nincs mozgástér, nem lehet az önkormányzatnak módosítani azt. A temetőre ugyanez vonatkozik, itt sem lehetett rákötni a csatornára a pályázat alapján. A temetői tölgyfa kivágásához kikérték a bárdosiak véleményét, kaptak szavazati lehetőséget: 9 a vágásra voksolt, és 2 nem szavazat érkezett. Vannak olyan kérdések, melyek nem igényelnek képviselő-testületi döntést. Pl. fakivágás. Szerinte a bárdosi temető nincs elhanyagolva: kicserélték a kerítést, ravatalozói ajtócsere is volt, folyik az újabb parkosítás és rendfenntartás. Nem lehet azt mondani, hogy nem fordítanak rá ugyanolyan gondot, mint a bozzai temetőre.

Nagy Imre szerint nem egyértelmű dolog, hogy melyik tölgyfát akarják kivágni a temetőben. Tönkretették a százéves fát, úgy megnyesték a vállalkozók. Tudomása szerint készült egy vizsgálat a fára, hogy ki lehessen vágni.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester szerint ezt már többször megbeszélték, hogy ott egy félreértés történt. Azt a fát nem szerették volna ennyire visszavágni. A kivitelezőnek azt mondták, hogy a belógó ág veszélyeztette a ravatalozót. A tölgyfa elszáradó ágait vissza kell időnként vágni. Azért készítették a vizsgálatot, hogy szakmailag alá tudják támasztani, hogy nem kell őket kivágni. Most a temető közepén lévő tölgyről van szó, a mellette lévő elhunytak családjait zavarja, mert a sírokra ráhullik a levél, a makk, a letört ágak. Ezért kérdezték meg a bárdosiakat, hogy még egyszer ne vétsenek hibát.

Nagy Imre a bárdosi harang sorsát korábbi falugyűlésen már felvetette. Semmi nem történt, választ sem kapott.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester közli, hogy a harang nem a falué, hanem az egyházé. Erről már akkoriban beszélt a plébános úrral, de előrelépés nem történt. Most akkor újra

beszélni fog vele. Szerinte a felújításnak nincs akadálya, a harangozást plébános úrral egyeztetni fogja.

Marasztó Gyuláné a két szomszédjára panaszkodik. Igaz egyikük már a füvet levágta, de onnan már megy át hozzá a melléképületre a borostyán. A másik oldalon ő kért meg valakit, hogy vágja ott le a füvet. Két méteres fűben van, nem győzi azt kaszálni. Vagy műveljék vagy adják el, ha nem tartják rendben.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester közli, már mindkét szomszéd kapott felszólítást. Az a gond, hogy az a telektulajdonos, aki nem a faluban lakik, úgy gondolja, neki nem kell füvet nyírni, rendet tartani. Minden évben többször megy nekik felszólítás. A felszólítás után általában történik is valami. A borostyánnal kapcsolatban kéri leírni a problémát – az az utcáról nem látszik, és akkor rendezni tudják az ügyet. Mindenkinek úgy kellene növényt ültetni, karbantartani, hogy az a szomszédot ne zavarja.

Bakucz Tiborné elmondja, hogy a szomszédjában lévő telek a falu csúfsága. Nincs nyírva a fű, futkoznak a patkányok. A polgármester asszony a másik szomszéd, neki még rondább a látvány. Hiába szólt szomszédnak a fák miatt is. Egypárat ugyan kivágott, de van, ami már átdőlt hozzá. Ez már régóta ügy. Kérdezi, miért nem lehet felszólítani. Bárki idegen jön, mindenki csodálkozik, kérdezi, hogy mi van itt, roncstelep. Tavaly voltak ott állatok is a háza mellett. Olyan büdös volt nála a fürdőben, WC-ben, konyhán, meg lehetett pusztulni. Amit sokan nem látnak, de ő igen, az gusztustalan.

Közli, a futballpálya szerinte nem rendeltetésszerűen van használva, sokszor látja ott a lovakat. A faluház melletti telek felől érzett valami nagyon büdöset, akkor jött rá, hogy az onnan jön. Kérdezi, a pálya most bérbe van adva vagy csak úgy „köszönöm szépenért” használva. Megjegyzi, a gyerekeknek nincs kinti kikapcsolódási lehetőség. Ott van valami vas is évek óta a pályánál, az kié. A kiülők is eltüntetnek a pályáról.

Már több éves probléma a játszótéri kerítés. Egyeztetett a polgármester asszonnyal, hogy az ő felőli rész árnyékolóval el lesz takarva. Tavaly ez meg is történt. Köszöni, hogy megcsinálták, de nem úgy, ahogy azt várta. Szerinte - szívesen adott volna centit, ha kérnek, hogy rendesen mérjék le, hogy a magánszféráját ne zavarják. 15 méter háló kellett volna, 9 méter lett felrakva. A kiülő ő felőli részét zárttá kellene tenni.

A másik: a gyerekek a kavicsot a csúszdára szórják, meg a játékokat nem rakják helyre. Szörnyű, ami ott folyik, a szülő nem figyel, hanem telefonozik. Persze vannak kivételek. A hangzavarral kapcsolatban elmondja, hogy a szülőnek meg kellene mondani a gyerekeknek, hogy halkabban legyen, ne orditozzon. Van olyan, hogy a saját hangjukat se hallják emiatt. Több fiatal is ott sörözik, cigarettáznak nem szól nekik senki, rongálják a játékokat a 14 feletti gyerekek.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester a közös szomszédal kapcsolatban elmondta, hogy már többször felszólították. Ő maga, mint magánember szintén beadvánnyal élt. Többször kapott ígéretet a használatól, hogy rendbe lesz téve a terület. Mivel ez évek óta elhúzódó probléma, itt már csak bírósági úton rendezhető az ügy. Javasolja, hogy a környékbeli lakók fogjanak össze, mivel a szép szó nem vezetett eredményre. Már a rendőrségnek is szólt a rendszám nélküli autók miatt, de ebben sem történt előrelépés. Közös összefogással kellene megoldani az ügyet. Árnyékolót azért nem tettek a kiülőhöz, mert, ott bokrok vannak, de ez csak 150 centi magas, a családi beszélgetés áthallatszik, a magánszféra valóban sérül. A játszótér már több mint tíz éve áll ott, ezek a problémák már eddig is fennálltak. Azonban próbálják orvosolni a dolgot, a pergolát a kérdéses helyen lezárják. Ha ez nem lesz megoldás, akkor más módon oldják meg.

A vason a labdafogó háló volt, de a nagy része, amihez nem kellett gépi erő, azt leszedték. Van pad, amire a pályánál le lehet ülni. A kispályát továbbra is fenntartja az önkormányzat, nyírja, azt lehet használni. A nagypályát nyírni jelenleg nem gazdaságos az önkormányzatnak, ezért megengedték, hogy a lovak lelegeljék a fűvet. Szerinte az egy plusz a gyerekeknek, hogy láthatnak lovat. Nem lát arra reális esélyt, hogy Bozzainak újra legyen futballcsapata az elkövetkező években, hiszen nincs annyi helybeli fiatal az utánpótláshoz. A nagypálya nincs bérbe adva papíron. 15 év alatt nem volt a pálya hengereltetve, ha lesz focicsapat, akkor rendbe teszik.

A játszótéri fiatalokra visszatérve, ahogy a táblán is olvasható, csak szülői felügyelet mellett lehetnek ott a 14 év alattiak. Az, hogy a szülő neveli vagy nem neveli a gyermekét arra nincs ráhatása, azonban vannak íratlan szabályok is. Ő rászól, ha valaki nem megfelelően viselkedik. Megpróbál a szülőkre hatni, hogy jobban figyeljenek a gyermekeikre.

Nagy Imrének sok utánajárásba került a focipálya. Ez valamikor rét volt, disznólegelő. A focipálya közepén volt egy villanyoszlop, sokat futott utána, mire azt kivették. Az ember szíve meghasad. Ő nincs ellene a lovasoknak, örül neki, hogy lovagolnak a gyerekek. Nem érti a vezetést, ott a bárdosi domb, ahol a körtefától lefele, 3-3,5 hektáros terület van, nőli be a csalán, a nád, ott lehetne egy lovaglópályát kialakítani. Nem a focipályát kellene tönkre tenni. Kérdezi, miért nem a régi focipályát használják lovaglásra, csak a vépi polgármestert kellett volna megkérdezni.

Kötelező volt a falu rendezési terv létrehozása. Annak idején, amikor ő 2000-ben ezt elkészítette, a Bárdos utcára vonatkozóan készültek telkek. Jött egy váltás, elkészült a Fő és Új utcai terv. Kérdezi, miért szórtak ki ennyi felesleges pénzt a tervekre, ha semmit nem valósítottak meg belőle. Továbbá miért nem módosítják ezeket, hogy lehessen építkezni.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester az építkezés iránt érdeklődőket meghívták egy tanácskozásra, melyen a rendezési terv készítője is jelen volt. Rápli Pál készítette a régi és az új tervet is. Tehát az ügyfelek mindenféle felvilágosítást megkaptak. A rendezési tervmódosításra van lehetőség, de annak magas költségei vannak. 2014-ben, amikortól ők vannak, már az újabb rendezési terv volt életben, melynek módosítására nem volt pénze az önkormányzatnak. Azóta sincs erre tervezve, mert mérlegelniük kell, hogy egy tervre költenek-e. Változtak a jogszabályok is, ha a meglévő utakat megszüntetik, újakat nem lehetne tervezni.

Nagy Szilveszterné megjegyzi, hogy aki kiviszi az utcára a kutyáját, azt pórázon tegye. A járda amúgy is szűk Bárdoson, és volt olyan, hogy alig tudott elugrani és ő már nem húsz éves. A fű miatt nem látni a kutyát, ami kiugrik. Volt olyan eset, hogy a tujába landolt és az illető azt sem kérdezte, meg, hogy történt-e valami baja. A másik, hogy a járdaszakasz kegyetlen brutál állapotban van. Egyik reggel sikerült behajtania, tudja le kellett volna szállni a bicikliről és kikerülni. Ugyanez a helyzet a bozzai temetőnél. A szennyvíz bekötés után élesen el lett vágva a járda, azt egy szintbe kellene hozni a fedélig.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester közli, a temetői járda problémákat orvosolni fogják. A bárdosi részre vonatkozóan elmondja, hogy pályázni nem tudnak rá, mert külterületen van, de ezt is megpróbálják megoldani. A kutyákat közterületen pórázzal lehet sétáltatni, szabálysértést követ el, aki nem így teszi.

Orosz Ferencné megjegyzi, ő már tavaly is felhozta a problémát. Azon a járdán nem lehet biztonságosan közlekedni. A bozzai temetőben a csap mellett lévő műanyag fedél veszélyes.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester elismeri, ez már tavaly is felmerült, a terveket az önkormányzat elkészítetti és amennyiben lesz rá pályázat külterületi járda felújítására, akkor beadják. Kisebb javításokat elvégeznek, de nagyobbra nincs anyagi lehetőségük. A temetői fedelet megjavíttatják.

Bakucz Tiborné szerint a játszótérről a gyerekek a temetőbe mennek inni. Veszélyes a fedél, ha valaki rálép, hiszen elég mély.

Márffi Lászlóné szerint kevés az öntözőkanna a temetőben, eltűntek és nehéz bele vizet engedni.

Héra-Csizmadia Fanni polgármester megígéri, vesznek nagyobb lyukú kannákat és mivel több kérdés, felvetés nincs, köszöni a megjelenést. Az ülést 19 óra 24 perckor bezárja.

Kelt, mint az első oldalon.

Héra-Csizmadia Fanni

Héra-Csizmadia Fanni
polgármester



Palotás Péter Ferenc
jegyzőt helyettesítő aljegyző



Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy

BOZZAI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

2024. MÁJUS 7-én (kedden)

18 órákor

KÖZMEGHALLGATÁST TART

A FALUHÁZBAN.

Napirendi pontok:

1. Beszámoló az önkormányzat 2023. évi tevékenységéről
2. Az önkormányzat 2024. évi tervei
3. Kérdések, hozzászólások

Vép, 2024. április 19.



Vépi Közös Önkormányzati Hivatal

6/2024-SZ. ZH
1. HELLELET

6/2024. sz. önk. v.
2. melléklet

JELENLÉTI ÍV

**Bozzai Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2024. május 7-én tartandó közmeghallgatására**

NÉV	ALÁÍRÁS
Héra-Csizmadia Fanni polgármester	Héra-Csizmadia Fanni
Süle József alpolgármester	Süle József
Becskeházi Henrietta képviselő	Becskeházi Henrietta
Egerszegi Rita képviselő	Egerszegi Rita
Lendvai Norbert képviselő	Lendvai Norbert
Palotás Péter Ferenc jegyzőt helyettesítő aljegyző	Palotás Péter Ferenc
Nagy Tiborné igazgatási ügyintéző	Nagy Tiborné
Takácsné Fábrián Edit adóügyi ügyintéző	Takácsné Fábrián Edit
Süléné Bánfalvi Eszter adóügyi ügyintéző, a Bozzaiak Bozzaiért Egyesület elnöke	Süléné Bánfalvi Eszter
BERTHA KATALIN	BERTHA KATALIN
HARASZTOVICS LAJZSLO	HARASZTOVICS LAJZSLO
CSER FERENC	CSER FERENC
PERESZTEGI VIKTORNE	PERESZTEGI VIKTORNE
SZÉPKATALIN	SZÉPKATALIN
MARASZTÓ GYULÁNÉ	MARASZTÓ GYULÁNÉ
NAGY LAJZSLÓNÉ	NAGY LAJZSLÓNÉ
NAGY LAJZSÓ	NAGY LAJZSÓ
NAGY SZILVESZTERNÉ	NAGY SZILVESZTERNÉ
CSIKER PETERNE	CSIKER PETERNE
OROSZ FERENCNÉ	OROSZ FERENCNÉ
HORVÁTH ANTALNÉ	HORVÁTH ANTALNÉ
BINDER ERZSEBET LILI	BINDER ERZSEBET LILI
KOPÁCSI CSABÁNÉ	KOPÁCSI CSABÁNÉ
KISS MÁRTA	KISS MÁRTA
VARGA TAMÁS NÉ	VARGA TAMÁS NÉ
TÓTH LÁJZSÓ	TÓTH LÁJZSÓ

A képviselők közül jelen van:5.....fő, igazoltan távol van:0.....fő, igazolatlanul távol van:0.....fő

